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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:683 Förföljelse av kristna och andra minoriteter i Syrien

De senaste dagarna har nya alarmerande rapporter och nödrop kommit från 
Syrien, där den kristna staden al-Suqaylabiyah i Hamaregionen attackerats. 
Väpnade grupper har angripit civila hem, byggnader och religiösa platser.

Detta är inte en enskild händelse utan ytterligare ett exempel på den allvarliga 
utvecklingen i Syrien med systematiskt våld som riktas mot landets etniska och 
religiösa minoriteter – däribland kristna, alawiter, kurder, druser och yazidier.

Assadregimens fall innebar ett slut på fem decennier av brutalt och långvarigt 
förtryck. Det öppnade en möjlighet att börja bygga ett Syrien där alla 
människors rättigheter respekteras, oavsett religion eller etnicitet, och där 
flickors och kvinnors rättigheter fullt ut erkänns. 

Men utvecklingen efter maktövertagandet av den väpnade gruppen Hayat 
Tahrir al-Sham (HTS), med sina rötter i al-Qaida och som leds av den tidigare 
jihadistledaren Ahmed al-Sharaa – i dag president i den syriska 
övergångsregeringen – väcker dock stor oro. Rapporter från olika delar av 
landet pekar på ett mönster av våld från regimtrogna miliser riktat mot 
minoriteter: ständiga attacker mot kristna samhällen och kyrkor, massakrer av 
druser och alawiter och fördrivning av kurder. Detta sker trots upprepade löften 
från den nya ledningen om att skydda minoriteter och respektera deras 
rättigheter. Dessa övergrepp måste dokumenteras och ansvar utkrävas – 
straffrihet får aldrig tillåtas råda.

Utvecklingen bekräftas också av Open Doors World Watch List 2026, där 
Syrien på ett år har klättrat från plats 18 till plats 6 över de länder där kristna 
utsätts för mest förföljelse i världen. Det innebär enligt Open Doors att landet 
är tillbaka på en nivå av förföljelse som kan jämföras med när Islamiska staten 
kontrollerade delar av landet.

Samtidigt har den svenska regeringen, efter besök i Syrien av 
migrationsminister Johan Forssell och bistånds- och utrikeshandelsminister 
Benjamin Dousa i november 2025, öppnat för att ge svenskt bistånd till statliga 
syriska institutioner samt göra handslag och inleda samarbete på 
migrationsområdet med landets ledning.

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:
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Avser ministern att vidta några nya åtgärder bilateralt eller i EU med anledning 
av de upprepade rapporterna om våld och förföljelse av kristna och andra 
minoriteter i Syrien, och anser ministern att det är förenligt med denna 
utveckling att Sverige öppnat för ökat samarbete med landets ledning?

………………………………………

Linnéa Wickman (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


